

遇求助警车变身急救车

## 争分夺秒 为工友开辟“生命通道”

近日，驾驶警车巡逻的民警、辅警路遇受伤群众求助，警察变急救员，警车变急救车，用最快的速度，为伤者打通了一条“生命通道”。



“砰！砰！砰！”急促的拍打声打破了路口的平静。公安河西分局桃园派出所民警、辅警正在辖区开展日常巡逻，等候红灯的间隙，一名男子突然冲向警车，双手拍打车窗，脸色惨白：“警察同志，快，快救救我工友！”

时间仿佛在这一刻按下快进键。民警迅速下车查看情况，得知这名男子的工友在施工作业时不慎被工具割伤手腕，鲜血瞬间喷涌而出，情况万分危急。“快上车！”民警没有丝毫犹

豫，立即打开车门，带着伤者和陪同的工友迅速赶往附近医院。

警灯闪烁，警笛呼啸，原本平稳的巡逻车瞬间加速疾驰。“坐稳了。”民警紧踩油门，辅警目光紧盯前方路况。工友紧紧按住伤者的伤口，鲜血渗透了纱布染红了衣角。民警一边专注驾驶，一边轻声安抚：“坚持住，马上到医院了，别怕。”简单的话语却给了伤者和工友最坚实的力量。

“医生，医生，这里有紧急伤

员。”几分钟后，警车稳稳停在医院急诊楼前。民警率先下车冲向急诊室，向医护人员寻求帮助。随后，辅警和工友一起小心翼翼地将伤者抬下车，快步送往急诊室。

止血、消毒、缝合……一系列抢救步骤紧张而有序地进行。民警、辅警并没有立刻离开，而是在急诊室外默默等候，直到确认伤者情况稳定后，这才松了口气。

记者 张艳 通讯员 李杰 张铁茹  
图片由公安河西分局提供

## 经营公司舅甥反目 法官调解弥补裂痕

一个是亲外甥，一个是亲舅舅，曾经并肩打下“江山”，如今却要对簿公堂。家族企业内耗、核心地块闲置，眼看就要让多年心血归零。亲情与利益相互撕扯，僵局如何才能破解？近日，本市武清区人民法院调解了这起案件。

外甥与舅舅早年携手创业，共同创办实业公司并同为股东。创业初期，二人同心协力、配合默契，公司业务稳步拓展，积累了涵盖核心地块的优质资产。然而，随着公司规模壮大与市场环境变化，二人在经营策略、发展规划等核心问题上渐生分歧，昔日的信任与默契被隔阂取代，原本紧密的合作关系也随之出现裂痕。

为化解分歧，双方签订备忘录，明确将公司名下核心土地划分为两部分，其中一部分土地的相关收益归外甥所有，外甥则退出公司日常经营管理。本以为这份备忘录能让双方“和平共处”，没想到后续在土地收益核算、公司决策知情权等关键问题上，二人矛盾再度爆发。因股东意见僵持不下，公司决策机制陷入失灵，经营活动停滞不前，核心资产也随之闲置，难以盘活，双方矛盾不断升级。多次协商无果后，外甥认为公司经营僵局已无法通过其他途径解决，为维护自身合法权益，向武清区人民法院提起诉讼，请求依法解散公司。

受理案件后，承办法官意识到，公司解散绝非最优解。企业多年积累的商业价值将付诸东流，舅甥间的亲情纽带也可能彻底断裂，最终造成“双输”局面。因此，法官未局限于案件审理本身，而是将调解贯穿办案全过程，全力探寻矛盾化解的突破口。法官首先细致梳理案件脉络，深入剖析备忘录核心条款，精准厘清双方在土地权利、股权归属等方面的争议焦点。随后，分别与二人沟通，耐心倾听诉求、疏导情绪。在沟通中法官发现，尽管双方矛盾尖锐，但内心均不愿让公司解散。

基于此，法官一方面从法律层面解读公司解散的法定条件与法律后果，让二人清晰认知强制解散公司对自身权益的实际影响，另一方面聚焦矛盾实质化，在提前与相关土地登记部门核实方案合法性的基础上，提出以备忘录为依据划分土地权属

并分别办理产权证，同时将公司调整为“一人公司”的解决方案。

经过法官多轮耐心调解，双方对立情绪逐步缓和，均表示愿意协商解决纠纷。为从根本上化解争议，法官创新性提议在法庭里召开“股东会”，为二人搭建平等对话平台，围绕公司后续经营、土地权利归属、股权处置等核心问题进行全面协商。在法官的主持下，这场特殊的“股东会”正式召开，舅甥俩秉持尊重法律、珍视亲情的原则，坦诚沟通、互谅互让，逐一突破争议难点。

最终，双方达成一致协议，明确涉案土地权利归属，完成公司股权结构调整。至此，舅甥俩累积的矛盾得到实质性化解，“股东会”决议达成后，外甥当场向法院提交了撤诉申请。该案的成功调解，不仅为企业保住了多年发展成果，避免了市场主体消亡，更在维护双方合法权益的基础上，修复了濒临破裂的亲情。

记者 常健

## 八旬老人独行跌倒 警民联动及时救助

1月15日下午4时10分许，河东交管支队六纬路大队辅警运明宇正在天津站广场执勤巡查，一名热心群众跑来求助，表示其在天津站后广场发现一位老人跌倒，且伤势较重。

运明宇立即来到天津站后广场寻找，很快就发现了一位满脸鲜血、趴倒在地的老大爷。为避免老人长时间接触冰冷地面加重不适，在仔细查看并询问老人伤势后，运明宇轻轻将老人搀扶起身，让其安稳靠在自己腿上。与此同时，运明宇一边联系公安机关核实老人身份，及时联系家属，一边请现场过路群众协助拨打120急救电话。

后来才知道，老大爷已经年过八旬，独自步行经过天津站后广场时，因体力不支不慎摔倒。随后，老人家属与120急救车先后抵达现场，运明宇与急救人员一起将老人送上救护车，让老人尽早得到救治。

记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛

## 飙车炸街一时爽 触碰红线必被罚

近日，公安西青分局接到线索，在西青区外环线与迎水道交口，有人涉嫌驾驶摩托车“飙车炸街”。接到线索后，分局交管支队张家窝大队立即开展调查，迅速将韩某某、杨某某两名驾驶人及违法车辆查处。

经核查，两人驾驶非法改装的摩托车，猛轰油门故意制造噪音，并排占用机动车道进行“飙车翘头”，同时存在故意遮挡号牌，未随车携带驾驶证，未按规定时间、道路、区域行驶等违法行为。

由于杨某某的机动车驾驶证在实习期内，发生的道路交通事故行为被记满12分，交管部门已依法通知杨某某在三十日内到驾驶证核发地车辆管理所办理注销实习准驾车型业务。同时，因韩某某、杨某某扰乱公共场所秩序的违法行为，李七庄派出所依法对二人予以行政拘留。

记者 常健 通讯员 王晓烨

## 游乐场内儿童磕伤 经营者担70%赔偿责任

寒假临近，春节在望，各类室内外游乐场所即将成为热门去处。然而在享受游玩乐趣的同时，更要注意其背后不容忽视的安全风险。近期，静海区人民法院审结的一起因儿童在游乐场受伤引发的健康权纠纷案，值得每一位家长警醒。

2023年5月，9岁的小东（化名）随母亲前往一家儿童游乐场游玩。在无工作人员指导提示的情况下，小东在场内正常活动时被游乐设施内的绳子绊倒，头部撞击到未进行有效软包防护的栏杆上，导致牙齿脱位、牙槽骨骨折，需长期治疗。2025年12月，其家长因多次与游乐场经营者刘某就赔偿事宜协商无果，遂诉至法院。

法院经审理认为，该游乐场作为经营场所未能充分履行安全保障义务。经法院调解，双方最终达成调解协议，由经营者刘某承担70%的赔偿责任。

### 法官提醒

寒假期间，带孩子外出游玩本是增进亲子关系的美事，但确保孩子安全是首要前提。为此，静海区人民法院提示广大家长：选择游乐场所时应首先观察环境安全，留意防护设施是否到位；游玩期间请保持近距离监护，避免低龄儿童独自活动；同时引导孩子遵守场地规则，不做危险动作。若发生意外，请及时联系工作人员并保存好相关证据，依法维护自身合法权益。

记者 常健 通讯员 刘艺瑶